Usnur o "Jluzaitn u ananus Ha anropurmu” (mompaska — CV, ®MU, romu 2016 r.)

Nwe: DOH: Cuem.:  Kype:

3anada la 16 1B 2a 26 3a 36 4a 46 5 O6mo

MTOJTyI€HU TOYKH
MaKCUMYM TOYKU ) ) 10 10 10 20 10 20 20 20 130

3aberesrcka: 3a orsmdHa oneHka ca gocrarbann 100 Toukwy.

Bamaua 1. [la ce pemar peKypeHTHHUTE YpaBHEHHUS C TOYHOCT JI0 HOPSIbK:

n—1
a) T(n)=T(n—1)+ 1\ n® , 6) T(n):625T<g)+6n3; B) T(n)= S k.T(k).
k=1

amaua 2. B mebocrbprad mma HIKOJIKO aCaHCbhOPa, BCEKHM OT KOUTO CIIMPa CaMO Ha HSIKOU €Ta K.

Ha eanm eTaxk Mozke fqa cmpaT HIKOJIKO acaHchopa. Beekn acaHChop MOKe 18 BO3U U HATOPE, M HATOY.

[Tpenoxkere 6bP3 AATOPUTHM, HAMUPAII MAPIIPYT OT €IUH €TaXK JI0 APYT, aKO UCKAME /8 CTUTHEM:
a) 3a Haii-MaJKo BpeMe (BCUYKU aCAHChOPU Ce JIBUZKAT C €JIHAKBA CKOPOCT);

6) ¢ Haii-mMaIbK 6pOil TpeKaIBAHMS.

3amaua 3. [IbrHuk TpsbBa j1a CTUTHE OT I'PaI, C’O qio rpas C, , KATO MUHE 1IPe3 BCEKH OT I'PajioBeTe

¢, ,C,, ..., C | HeNpeMeHHO B TO3M Pell. 3a BCEKH YYacTbK OT MapHipyTa I'bTHUKBT MOZKe
Ja m30upa MeXy JBe TPAHCIOPTHU KoMiaHuu. lIpeBo3bT oT C'k_1 J10 Ck (k = 1,2, ..., n)

crpyBa A, JieBa ¢ wbpBaTa KoMmiaHust 1 X, JeBa ¢ BTopaTa. /lpere KoMIaHMM MMAT [O-HUCKU IleHH
38 IPOABJIKEHHE Ha II'bTYBAHETO: CHOTBETHO B, JjeBa ¢ I'bpBaTa KOMIAHUA U Y, JeBa ¢ BIOpaTa;
B, <A,
n B ytacrbka or C, | no C, IBTHHKBT HOJI3BA YCIYTATE HA €JJUH U CHIIH IPEBO3BAM.

a) CnbcraBere ajropurbm  OptimalTransport (A[l e n] , B [2 e n] , X [1 .. n] , Y [2 e n] ) ,

Y, <X, (k = 2,3, ..., n). "lIlpogbmkenne" 3naum, 4e B y4acTbKa OT Cp_y 10 C,

KoifTo 3a Bpeme ©(n) Hammpa Haii-nuckaTa mena 3a nbrysane ot Cp o C, .
6) Pasmupere ajropurbma Taka, Ue J1a Ka3Ba ¢ KOil MpeBOo3Bad Jla O'bJle N3MUHAT BCEKH YYACTBK,
Ta obInara IeHa ga 0bae Bb3MOXKHO Hail-HUCKA.
Ynsmeane: V3mnon3saiiTe AMHAMUYHO IIPOrPDAMUPAHE C YHCJI0Ba Tabymia dyn [1 . n} [1 . 2] , KbIeTO
dyn [k] [z] € Hail-HUCKaTa Bb3MOXKHa IleHa 3a mbrTysane or Cj g0 C) , aKo NIOCIEHUAT yIacTbK

OT II'bTA (T.e. oT Ck‘—l 0 Ck‘) 6’13,[(6 IPOII'bTYBaH C 1-TaTa KOMIIAHUI.

amaua 4. [lajxenu ca Tpu MacuBa OT €N [TOJOXKUTETHNA YuciIa L [1 ... n] , W [1 ... n] un H [1 - n] ,
KOUTO ChIbPXKAT pasMepuTe Ha 7 UrPadkd ¢ (popMaTa Ha MPABObI'bJIEH MapaJesIeluIel; TOeCT
k-TaTa mWrpadka mMa pasMepu L[k:] X W[k] x H [k] N3BecTHO €, We MrpadKUTe MOraT maa Obaar
BJIOXKEHU €JIHa, B JIPyra KaTO PEINIa OT MATPBLOIIKH, HO HE HEIPEMEHHO B ChINUd pej, B KOHTO
ca JaJIeHN TEeXHUTEe pa3MepH.

a) Ipenoxere asropurbm ¢ BpemeBa cioxkuoct O (n log n), KoiTo mojpexKia urpadkure

B pe/la Ha TSXHOTO Bjarafe (I'bpBa € Hail-BbTPEITHATA UTPATKA, TOCTICHA — Hal-BbHHITHATA).
6) Jlokaxkere, Ye BCEKH aJIrOPUTHM, KOWTO MOJPEXKIa UIPAYKUTE B PeJla Ha TSIXHOTO BJIaraHe,

usuckBa Bpeme 2(n log n).

Bamaga 5. a ce jokaxke, ue e NP-TpyaHa cjegHara ajropuTMudHa 3a1a4a:
"3a mazen rpad G U JaleHO A0 MOJOXKHUTEIHO 4uciao k na ce pasnosHae jgainu (G mpurexkasa

IIOKpUBaIllO AbPBO, BCUYKU BbPXOBE HAa KOETO MMaT CTEIIeHU, HEeHaIBUIIaBallll k."



PEIITEHN A

Bagaua 1. a) Passusame ypasuennero: T(n) = T(0) + 12°/7 4 22/7 4 4 p2/7 X p32/7,

6) C macrbp-Teopemara: k = logs 625 = 4, nk_€ — 6n3, Hanp. € = 0,01. Buauu, T'(n) = @(n4).

n—1 n—2
B) T'(n) = Z k.T(k). BamectBame m cbc n — 1: T(n—1)= Z k.T(k). Tosa ypaBueHue
k=1 k=1

ro Bajum ot opurunasnoro: T'(n) —T(n—1)=(n—-1).T(n—1), moecr T(n)=n.T(n—1).
nn—1).Tn—2)=...=n!T(0) =06(n!).

PazBuBame nosydenoro ypasuenue: 7T'(n) =

Bamaya 2. PazriexjaMe HeHacoueH MyaTurpad, UHUTO BbBPXOBE Ca HOMEparTa Ha eTayKhTe.
Mexay Bpbx Ne ¢ w Bpbx N j mma pebpo ToraBa M CaMoO TOraBa, KOIaTO CbINECTBYBA aCAHCHOD,
KOHTO BO3: oT eraxk N ¢ ;o eraxk N j. AcaHchbopuTe BO3AT B ABETE IOCOKH, 3aTOBA MYJITUIPAdDBT
€ HEeHaCOYeH. 3a BCAKO pebpo JedUHHpaMe TEerJI0 — Pa3CTOSHUETO MEXKIy eraykure. [1o-KOHKpeTHO,
ako pebporo e Mexiay Bpbx Ne ¢ u Bpbx N j, TO Tersoro Ha pebporo e |i — j|.

a) Illom BCHYKM acaHCHOPH Ce JBUXKAT C €JHAKBA CKOPOCT, TO BPEMETO 3a M3MUHABAHE Ha II'bT
€ IPaBOIPOIOPIUOHAIHO Ha IbJKHHATA My, KOSITO € paBHa Ha cbOopa OT Teryiara Ha pebpara.
Topcu ce HAf-KbC BT B My aTUTrpad ¢ HEOTPHUIIATETHE Teryia Ha pebpata. Ilomaxomsant 3a To3u ciaydaii e
ajaropuTbMbT Ha JlefikcTpa.

6) DBposr Ha npekausanusiTa € paBeH Ha 6posi Ha pebpara MUHYC eHO. [lak ThpcuM Haii-K'bC b,
HO cera IbJKMHATa Ha LTS € paBHa Ha Opos Ha HerosuTe pebpa, T.€. TerjaTra He UrpasT POJs.

[Toxxomsimo 3a T0o3n ciayvail € ThbPCEeHETO B IMUPHUHA.

3amaua 3. 3a KparkocT Ha KOJa Ipeimojarame, de (PyHKIHATa min BpbIla HapeleHa IBOMKA,
YUATO IIbPBU €JIEMEHT € I10-MaJjKaTa OT JBeTe CTOMHOCTH, a BTOPH €JIEMEHT € IIOPEIHHAT U HOMEP.

C mpyru nymu, min(r,s) Bpbma (r,1), ako r < s, u (s,2) — B IPOTUBEH CJIyUaii.

OPTIMALTRANSPORT (A[1...n|, B[2...n], X[1...n], Y[2...n])

1 dyn[l .. n} [1 - 2]: array of numbers // 1nienu Ha Haii-eBTHH IIPEBO3

2 previous|2...n][1...2]: array of numbers // npemumen npesossau (Ne 1 mmm Ne 2)

3 dyn[1][1] + A[1]

4 dyn[1][2] «+ X[1]

5 for k « 2 ton

6 ( dyn [k] [1] , previous [k] [1] ) < min ( dyn [k — 1] [1] + B [k‘] , dyn [k — 1] [2] + A [k] )
7 ( dyn [k:] [2] , previous [k} [2] ) + min ( dyn [k — 1] [1] + X[k‘] , dyn [k — 1] [2] + Y[k] )
8 // p = Haii-HUCKaTa Bb3MOXKHA II€HA HA [I'bTYBAHETO

9 // i = HOMep Ha HPEBO3BAY B TEKYIIUsI YIACTHK OT IIbTsI

10 (p, i) « min(dyn[n] [1} , dyn[n] [2] )

11 // ormevarBame m3bpaHUTe MPEBO3BAYN B OOPATEH PE/T

12 for k < n downto 2

13 print "B ywacrbk Ne "k | " mossBame mpesospau Ne " g "'

14 1 < previous [k] [z}

15 print "B ygacrek Ne " 1 | " monssame mpeBozBau Ne "¢ o MU"

16 return p



B Tabnunara previous masum HOMepa Ha IpeAuINnHUs peBo3Bad. llo-Touno, previous [k‘} [z}
€ TPEBO3BaYbT, C KOITO TpsibBa Ja mbryBame B (kK — 1)-ust yJacTbK OT IbTsl, aKO K-THSAT yYacTbK
(T.e. or €, , mo Ck) O'b/le U3MUHAT C 7-TUs IpeBo3Bad. Tasu Tabnia e usnIHa B moayciosue "a' |
K'bJIETO He HU MHTEPECYBa CIIUCHKBT HA IPEeBO3BadnTe. B TO3U ciydail MOXKeM Jia IPEMAaXHEM PeJIOBETe
Ne 2, Ne9) Ne 11, Ne 12, Ne 13, Ne 14 u Ne 15, a dyHknusita min MoxKe, KAKTO OOUKHOBEHO, JIa BP'bIIA
CaMO €JIHO JHUCJIO0 — I0-MaJIKaTa OT CTOWHOCTHTE Ha apryMEHTHTE.

Hocrarbano e B mamerra ga ce Hamupar camo k-tusar u (k — 1)-mar pex or tabuumara dyn.
Toea MOxKe Jla ce U3MOJI3BA 38 ONTUMUBAIMS HA KOJUIECTBOTO JIOI'bJHUTEHA IAMET, HO He BJIUsIe

Ha BPEMETO 3a UBII'bJIHEHHE Ha aJI'OpUTbMa: @(’I’L)

3amaya 4.

a) 3a JmmHeiino Bpeme ©O(n) mnpecmsrame obeMUTe Ha MIDAYKHUTE: V[kz] = L[k:} X W[k:] x H [k:],
kE = 1,2, ..., n. Ilocne 3a Bpeme O(n log n) coprupame urpadkure Mo 06eM; MoJydaBa ce
THKMO 2KeJaHaTa Hapeada: bpBaTa WrpadKa WMa Hafi-Maabk 00eM U € Hafi-BbTPeINIHa,

a TocjielHATa WMa Haii-rojisiM obeM U e Haii-BbHIIHA. OOIOTO BpeMe Ha ajlfOpUTbMa €

O(n) + O©(n log n) = O(n log n) = O(n log n).

6) Hosmara rpanuma $2(n log m) ce mokasma upe3 peyKIis OoT 3ajadaTa SORT 3a COPTHPAHE
Ha YUCJIOB MacuB A [1 . .n], 3a KOATO CbIIATA IOJIHA TPAHUIlA € JOKa3aHa Mo-paHo. A NMEHHO:

HA BCSIKO YHCJIO A[k;] CBIIOCTaBsIME UIpadka ¢ popMara Ha Kyo A[kz} X A[k:] X A[k]

SorT(A[l...n])
1 L[l...n], W[l...n], H[ln] arrays of numbers

2 for k < 1 ton

3 L[] « AlX]

4 WK < AlK]

5 H[K < A[K]

6 return SORTTOYS(L, W, H) // Bpbllla lepMyTanusita, KOsiTO COPTUPA MaCHBa

KopexkTHocTTa Ha peayknusTa cjaeiBa OT TOBa, |de Kybduerara ce BjaraT €JgHO B JPYTO
criope]i HapenbaTa Ha CBOUTE pa3MepH: IO-MaJKOTO KyOde ce Bjiara B IO -TOJISIMOTO.
UKBILT ce U3ILIHABA 3a BpPeMe OT IOPAAbK N <\ 7 log n, T.e. ommcaHaTa peLyKIus

€ JOCTaTBHIHO Obp3a 3a IEeJINTe Ha JI0KA3aTEICTBOTO.

3amaua 5. B wacrHus ciaydait k = 2 DIOKPHUBAIIOTO IbPBO IPEJICTAB/SIBA XAMUJITOHOB ITbT.
Penyknusra e mommnoMmuasina, 3alloTO IPUCBOSBAHETO k = 2 ce M3BDLPINBa 3a KOHCTAHTHO BpPEME.
Pasrnexxnanara anropurmudna 3ajada e obobrenne Ha NP-Tpynmara 3amada XAMUJITOHOBIIBT
u 3Ha4un cbIio e NP-rpynna.



